

Руководитель немецкого инженерного бюро Гюнтер Шлаговский предложил создать в Беларуси Институт пассивного дома. Об этом сообщил глава контактного бюро "Международное технологическое сотрудничество" при Минском международном образовательном центре Валентин Литвинов, выступая 14 ноября на XI Минском форуме. По его словам, такое предложение было озвучено на белорусско-немецкой контактной бирже в области энергетики, которая прошла в Минске в октябре. Немецкий специалист считает, что созданный институт мог бы проектировать так называемые "пассивные дома", в которых не используются внешние энергетические источники, а также разрабатывать технологии тепловой модернизации зданий. Подобный институт уже создан в Польше. По расчетам немецкого специалиста, строительство пассивного дома всего на 8% превышает стоимость строительства обычного здания. За счет использования внутренних источников тепла можно значительно экономить средства на обогрев дома, с учетом того, что в затратах 34% суммы оплаты идет на отопление и обогрев воды. Кроме этого, как было заявлено на бирже, немецкие компании ищут в Беларуси партнеров по производству солнечных элементов, пеллет, тепловых насосов, нагревательных тепловых установок для промышленности, газового и топочного оборудования.